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Lingua Portuguesa, Matematica
Leia o texto abaixo e responda as questoes de 01 a 06.

Os primeiros 200 anos

A celebragdo dos 200 anos da Independéncia permite uma reflexdo preciosa sobre o longo
prazo, assunto que nao parece despertar muito interesse em meio aos debates eleitorais de 2022. Ha
muito o que pensar sobre o que se passou nesses Ultimos dois séculos, muita informacéo para
processar, ainda que muitas das estatisticas para esses anos sejam de baixa qualidade, e o
problema é especialmente sério para os tempos mais remotos.

O que dizem os dados? Como evoluiram a renda média real do brasileiro apds 1822 e os
precos? Existem enormes duvidas metodologicas sobre essas estatisticas, que combinam diversas
fontes e metodologias.

Salta aos olhos o desempenho ruim dos primeiros 100 anos, assunto sempre delicado, mas
dificil de ser contestado seja em termos absolutos ou comparativamente a outros paises ditos de
assentamento recente. A Republica Velha exibe um desempenho melhor, mas os anos dourados
para o crescimento parecem ser os do periodo 1949-80. Nunca mais conseguimos desempenho
comparavel, mesmo repetindo compulsivamente a receita.

O periodo seguinte, entre 1980 e 1994, é o de hiperinflac&o, e ndo ha coincidéncia em que
essa desgraca ocorra quando parece se esgotar o modelo até ali praticado com sucesso. Durante o
nosso primeiro século como nag&o independente a inflagéo esteve em 3,8% aoc ano, o que era muito
para esse tempo. O nivel de precgos vai de 100 (0,3) a 4354 (14) em 100 anos.

Ao que parece, essa aceleragdo da inflacdo teve de ver com a insisténcia numa férmula
esgotada: crescimento como produto da inflagdo. A inflagdo turbina o gasto publico, como se sabe,
mas tambem multiplica a desigualdade, pois funciona como um imposto que incide primordialmente
sobre o pobre. Ou seja, a inflagdo ajuda, mas perverte o crescimento, pois resulta em ampliacéo de
desigualdade.

Gustavo H. B. Franco

01 - De acordo com as informacées do texto, € correto afirmar que:

a) Apos o aniversario da independéncia do Brasil, houve uma renovacao do interesse em discutir
o historico da economia brasileira, efetivado nos debates eleitorais de 2022. ()

b) Existem estatisticas claras e confidveis que permitem atestar que o crescimento econdmico do
Brasil enfraqueceu ao longo dos dltimos dois séculos. ()

c) A partir da segunda metade do século XX, o Brasil presenciou um grande crescimento
econdmico, sem precedentes na histéria do pais. ()

d) O diminuto crescimento econdémico do Brasil a partir da Republica Velha deu-se pela
insisténcia em modelos de desenvolvimento comprovadamente ineficazes. ()

02 - Sobre o periodo da hiperinflagdo no Brasil, de acordo com o texto, é correto afirmar que:

a) A crise oriunda da alta generalizada dos precos no pais ocorreu pela reiterada utilizac&o de
um modelo econdmico ja obsoleto, que gera desigualdade econémica. ()

b) A hiperinflag&o coincidiu com o periodo de maior crescimento econdmico do pais, em termos
de produto interno bruto, mas acarretou intensa desigualdade econémica, especialmente para
setores historicamente desfavorecidos. ()

c) Ao mesmo tempo em que a alta dos pregos melhorou o poder de compra de classes
desfavorecidas economicamente, gerou um crescimento econdémico transitério para o pais. ()

d) A inflagdo & absolutamente ineficaz para o crescimento econémico de um pais, tanto em
relag&o aos gastos publicos quanto no combate a desigualdade econémica. ()

03 - Qual a relagéo entre o histérico da inflagdo no Brasil e os debates eleitorais realizados em 2022,

segundo as informacdes do texto?

a) Refletir sobre o histérico da inflagéo no Brasil envolve o pensamento a longo prazo, tépico que
aparentemente nao e muito considerado no periodo dos debates eleitorais de 2022. ()

b) O tépico da inflagéo foi utilizado como forma de demonstrar a ineficiéncia de antigos modelos
de crescimento econdmico que continuam sendo adotados no pais. ()

¢) Debater sobre a economia dos primeiros anos do Brasil fez com que novas propostas de
crescimento econdémico e controle inflacionario fossem apresentadas pelos candidatos a
eleicdo de 2022. ()

d) Nao se discutiu sobre a inflag8o durante os debates eleitorais de 2022, depreendendo-se que,
atualmente, o Brasil se encontra em um periodo de crescimento econémico robusto. ()
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04 - Analise a seguinte frase:

“essa aceleracdo da inflag&o teve de ver com a insisténcia numa formula esgotada”

De acordo com as ideias do texto, o termo “esgotada” pode ser substituido, sem perda de
sentido, por:

a) elucidada () c) proporcional ()

b) exaurida () d) eventual ()

05 - De acordo exclusivamente com o texto, o periodo da histéria do Brasil de maior crescimento

econbmico foi o:
a) primeiro século do pais. () ¢) de 1849 a 1980. ()
b) da Republica Velha. () d) de 1980 a 1994. ()

06 - Acerca das estatisticas relativas aos dois séculos de histdria do Brasil, de acordo com o texto, é

correto afirmar que:

a) evidenciam as diversas crises econémicas do pais, especialmente pela instabilidade politica,
demonstrando com clareza o crescimento nacional nos primeiros anos do Brasil. ()

b) geram duvidas sobre qual o modelo de desenvolvimento econdmico deve ser adotado
atualmente no pais, ainda que a confiabilidade dos dados n&o seja contestada. ()

c) s&o oriundas de fontes exclusivamente estatais, o que gera certa desconfianca acerca da
veracidade das informacdes veiculadas. ()

d) os dados coletados, possivelmente, ndo representam com clareza a realidade historica do
Brasil, ja que oriundos de diferentes fontes e procedimentos técnicos. ()

07 - Assinale a alternativa incorreta, segundo os principios gerais de concordancia verbal:

a) Quando o sujeito simples é constituido por pronome pessoal, o verbo ira para a pessoa e o
numero do sujeito explicito. ()

b) Quando o sujeito € simples e constituido por substantivo, palavra ou expressdo substantivada,
o0 verbo iré para a 3% pessoa e para o0 numero em que se achar o nlcleo do sujeito, ainda que
seja um coletivo. ()

¢) Quando o sujeito composto é constituido por substantivos, o verbo ira para a 12 pessoa do
plural, qualguer que seja a sua posicdo em relacéo ao verbo. ()

d) Quando o sujeito composto & constituido por pronomes pessoais, ou por pronome mais
substantivo, o verbo ird para a 12 pessoa do plural, se houver um pronome de 12 pessoa; ira
para a 2° ou 3% pessoa do plural se n&o houver pronome da 12 pessoa; ira para a 32 pessoa
do plural, se ndo houver pronome da 1? ou da 22 pessoa. ()

08 - Analise o trecho abaixo, retirado da cancéo “Como dois e dois”, de Caetano Veloso:

“Tudo em volta esta deserto, tudo certo. Tudo certo como dois e dois s&o cinco”

Ha uma evidente figura de linguagem presente no trecho acima, sendo ela a seguinte:
a) antitese (exposicéo de ideias opostas). ()

b) eufemismo (emprego de termos mais agradaveis para suavizar uma expresséo). ()
¢) gradacgéo (ideias expostas de forma crescente). ()

d) hipérbato (troca da ordem direta dos termos). ()

08 - Segundo a ortografia, assinale a alternativa incorreta:

a) “Se o cenario se converter em noite escura, serei a estrela-guia para o rumo certo”. ()

b) “Erudgdo é uma instrugcdo vasta e variada, adquirida, sobretudo, pela leitura e pelo estudo,
direcionada a um conhecimento de cunho académico”. ()

¢) “Abola ndo € um senaric, pois s6 contém 2 lados; o de dentro e o de fora”. ()

d) "A rubrica € uma maneira de certificar que a pessoa assinou 0 documento e leu todas as
paginas”. ()

10 - Segundo a concordancia, assinale a alternativa correta:

a) Carla anda meia cansada. ()

b) Vende-se amoras. ()

c) A documentacéo segue anexo. ()

d) E permitida a entrada de criangas de colo. ()

11 - Assinale a alternativa que contenha o valor do X na equacao:

4x - 106 = 34
a)

15 () )
b) 20

)35 ()
() d) 40 ()
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12 - Um saco com 20 kg de racdo de gatos da para 45 dias. Ao comprar a ragéo so tinha 11 kg,
dessa maneira, para quantos dias aproximadamente se terad ragdo? (Ndo houve aumento nem
diminuig&o no consumo da ragao)

a) 15 dias () c) 30 dias ()
b) 24 dias () d) 42 dias ()

13 - Segundo a questdo anterior, um saco com 20 kg de rag&o custa R$ 320,00. Ao comprar os 11
kg, o vendedor ofereceu um desconto de 15%. Desta maneira, quanto saiu o quilo da racao?
a) R$ 13,60 () c)R$ 12,20 ()
b) R$ 14,80 () d) R$ 16,00 ()

14 - Sabendo que a altura do cilindro abaixo € 6 m e seu diametro € 4 m, qual € o seu volume?

s,
P 7N

)

) 226,06 m
) 301,44 m
)

75,36 m3g
3
452 16 m°

)

a
b
c
d )

)

()

(

(

15 - Uma casa de boneca com 1,80 m produz uma sombra de 3,0 m. Na mesma proporcéo, quanto
mede uma arvore que produz uma sombra de 4,0 m?

a) 1,50 m () c) 2,20 m ()
b) 1,80 m () d)2,40m ()

16 - Assinale a alternativa incorreta:
a) 1km =1.000m ()
b) 1dam=10m ()
¢)1dm=0,01m¢()
d)1Tmm=0001m{()

17 - Uma geladeira estd sendo vendida com um desconto de 8% por R$ 2.850,00. Desta maneira,
qual o valor dessa geladeira sem o desconto?
a) R$ 2.850,00 ()
b) R$ 3.097.83 ()
c) R$ 3.078,00 ()
d) R$ 2.622,00 ()

18 - Um pedreiro concreta 1.000 m? em 100 dias. Quantos m? trés pedreiros, trabalhando no mesmo
ritmo, concretam em 30 dias?
a) 3.000 m?()
b) 1.800 m?()
c) 900 m?()
d) 9.000 m*()

19 - Um produtor rural possui uma area de 2,358 km?. O mesmo resolveu diversificar seu cultivo e
optou pelo plantio de alface. Considerando que podem ser plantados 10 pés de alface por m>.
Quantos pés de alface serdo necessarios para o plantio total da area informada?

a) 23.580 pés de alface ()
b) 2.358 pés de alface ()
c) 235 pés de alface ()

d) 23 pés de alface ()

20 - O hospital da cidade “X” conta com 25 leitos de UTI-Tipo lI-Adulto, para uso pela populacédo do
SUS. No més de Junho de 2022, foram realizadas diversas internacdes das quais as contas
foram encaminhadas para processamento junto ao Ministério da Saude. Apds o processamento
das mesmas, foi extraida a informacéo de 630 (setecentos e trinta) diarias em UTI-Tipo [I-Adulto.
Com base nos dados apresentados, qual o percentual de taxa de ocupac&o mensal?

a) 81,29% ()
b) 82% ()
c) 83,45% ()
d) 84% ()

(C) 2022 OM Consultoria Concursos Ltda. Todos os Direitos Reservados. Lei n® 9.610 de 19/02/1998



Conhecimentos Basicos do Emprego

21 - Considerando as normas de conduta em servico publico, & correto afirmar que o servidor publico
deve agir com decoro no cumprimento de suas funcgdes, o que significa ser:
a) informal e bem-humorado a todo momento. ()
b) sério nas maneiras e ter compostura. ()
c) indiferente as necessidades do publico atendido. ()
d) rigido e grosseiro nas relagdes de trabatho. ()

22 - Considerando as nogdes basicas de higiene pessoal e no trabalho, é correto afirmar que o
uniforme utilizado pelo trabalhador pode servir de transporte de microbios para o interior da area
de preparo de alimentos, contaminando-os. Por essa razéo:

a) o uniforme somente deve ser usado na area de preparo dos alimentos. ()

b) o trabalhador deve usar o uniforme desde 0 momento em que deixa sua residéncia. ()

c) ndo se deve utilizar uniformes durante o servico de manipulacdo e distribuicdo de
alimentos. ()

d) o uniforme n&o pode ser trocado com frequéncia, para evitar contaminacéo.

23 - A gripe € uma infeccdo aguda do sistema respiratorio, provocada pelo virus influenza, com
grande potencial de transmissdc. De acordo com as nocgbes basicas de salde, assinale uma
conduta adequada para evitar a transmissao da gripe:

a) manter os ambientes bem fechados no inverno, evitando correntes de ar e friagem. ()

b) ir trabalhar enquanto estiver com gripe, comunicando a todos do ambiente de trabalho que
esta doente. ()

c) utilizar um lengo descartavel para higiene nasal e para cobrir 0 nariz e a boca ao espirrar e
tossir. ()

d) evitar lavar as mé&os com frequéncia para ndo entrar em contato com agua fria. ()

24 - De acordo com as nogdes basicas de salde, assinale a alternativa correta sobre o0s cuidados

que se deve ter com a agua na manipulagao e distribuicdo de alimentos:

a) Pode ser utilizada agua n&o potavel na cozinha desde que somente para preparacédo de gelo
e bebidas quentes como ché e café. ()

b) Os estabelecimentos de preparacéo de alimentos ndo devem ser abastecidos com agua
corrente tratada. ()

C) As caixas d’agua nao podem ser mantidas tampadas, para evitar a proliferagdo do mosquito
da dengue. ()

d) E necessario lavar e desinfetar a caixa d’agua, pois, mesmo tratada, a agua podera se
contaminar. ()

25 - Segundo as nogbes basicas de seguranca no trabalho, identifique abaixo uma situacéo que pode

acarretar um acidente de trabalho:

a) utilizar botas de protecéo antiderrapantes em pisos impermeéveis e eventualmente
molhados. ()

b) operar maquinas e equipamentos na velocidade adequada, para a qual foram projetados. ()

¢) manter o ambiente bem iluminado e com ventilacdo adequada para a atividade
desenvolvida. ()

d) lavar frequentemente maquinas e equipamentos do local de trabalho enquanto estiverem em
funcionamento. ()

26 - Os equipamentos de proteg&o individual (EPI) s&o essenciais para evitar acidentes de trabalho.
Em cozinhas industriais e em estabelecimentos de manipulagdo de alimentos, & de suma
importancia que o trabalhador se proteja ao manusear facas, laminas lisas e demais utensilios
gue podem provocar cortes e ferimentos. Nesse caso, deve-se utilizar o seguinte EPI:

a) luvas de vinil descartaveis. ()
b) luva de malha de aco. ()

¢) avental térmico. ()

d) mangotes. ()

27 - Sobre o valor nutricional do leite integral, assinale a alternativa correta:
a) E um alimento com baixo valor energético e com pouca gordura. ()
b) E rico em célcio e em carboidratos, mas néo possui quantidades significativas de gordura. ()
c¢) Contém carboidratos, proteinas e é rico em calcio, mas contém também gordura. ()
d) E fonte de calcio, mas n&o contém proteinas, sendo alimento indicado principalmente para
criangas. ()
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28 - Analise a imagem abaixo:

A imagem representa um utensilio utilizado na cozinha industrial, e sua finalidade é:
a) auxiliar no preparo de frituras, resfriando o alimento. ()

b) auxiliar no preparo de macarréo, escorrendo a agua. ()

¢) escorrer agua de outros utensilios de cozinha apés lavados. ()

d) fatiar e picar alimentos folhosos como alface e repolho. ()

29 - Analise a imagem abaixo:

Ela representa um utensilio utilizado na cozinha industrial, e sua finalidade é:
a) resfriar massas. ()

b) preparar alimentos fritos. ()

¢) amassar batata. ()

d) prensar carne. ()

30 - Analise a imagem abaixo:

Ela apresenta um equipamento utilizado na cozinha industrial, e sua funcéo é:
a) espremer frutas ()

b) moer carne ()

C) processar gréos ()

d) peneirar trigo ()

31 - Considerando o valor nutricional do feijao, é um alimento rico em:
a) colesterol e calcio. ()
b) vitamina B12 e ferro. ()
c) fibra alimentar e ferro. ()
d) fibra alimentar e vitamina C. ()

32 - Durante a utilizagdo de oleos na preparagdo de alimentos, pode haver alteragdes no cheiro,
sabor, cor, formagéo de espuma e fumaca desse produto. Estes sinais indicam que o éleo:
a) deve ser trocado imediatamente. ()

b) esta pronto para receber alimentos. ()
¢) pode ser trocado apés uma semana. { )
d) pode ser armazenado para ser utilizado novamente para preparar alimentos. ()

33 - Na preparagdo de alimentos, as carnes cruas e os vegetais nio lavados podem transmitir
microbios nocivos para a salde aos alimentos prontos, por meio de utensilios. Essa
contaminacado pode ocorrer na seguinte situacao:

a) lavar utensilios usados no preparo de alimentos crus antes de utiliza-los em alimentos
cozidos. ()

b) separar diferentes utensilios para carnes cozidas e verduras cruas. ()

¢) manter alimentos cozidos separados de alimentos crus. ()

d) cortar frango cru e usar a mesma faca, sem lavar, para fatiar carne assada. ()

(C) 2022 OM Consultoria Concursos Ltda. Todos os Direitos Reservados. Lei n° 9.610 de 19/02/1998



7

34 - A estocagem ¢ a etapa da manipulacdo de alimentos que visa armazenar e controlar a entrada e

saida dos alimentos em estoque. Sobre a estocagem de alimentos, assinale a alternativa correta:

a) A area de estocagem deve ser bem ventilada e conter ralos para escoamento de liquidos. ()

b) As prateleiras do estoque devem ficar totalmente encostadas na parede, como forma de
apoio. ()

¢) Os alimentos devem ser armazenados em grupos, por tipo ou espécie. ()

d) Os produtos devem ser estocados bem proximos uns dos outros, como forma de impedir a
circulag&o de ar. ()

35 - Na manipulagéo de alimentos, o pré-preparo é a etapa que visa modificar alimentos para serem
preparados, por meio de seleg&o, higienizagdo, escolha, corte, dentre outras operacées. Sobre
esta etapa da preparacdo de refeicdes, assinale a alternativa correta:

a) Nunca se deve lavar em agua corrente, com sab&o, embalagens impermeaveis e latas antes
de abri-las. ()

b) Apos a limpeza e corte de alimentos, estes devem permanecer o maior tempo possivel em
temperatura ambiente antes de ser cozidos ou distribuidos. ()

¢) Um alimento que foi descongelado, mas n&o foi utilizado, deve ser congelado novamente. ( )

d) No caso de alimentos congelados, deve-se evitar o descongelamento em temperatura
ambiente. ()

36 - Na distribuicéo de refeicbes, que visa oferecer os alimentos para o consumo imediato, sob
controle de tempo e temperatura, € uma conduta inadequada, que pode causar contaminac&o:
a) abastecer as cubas em pequenas quantidades e quantas vezes forem necessarias. ( )
b) reutilizar os restos de alimentos das cubas que n&o foram distribuidos. ()
¢) nao conversar durante a distribuicao de refeigdes e prender os cabelos. ()
d) distribuir as refeicbes logo apos a sua preparacéo. ()

37 - Na conservag&o de alimentos, para evitar a proliferacéo de microrganismos nocivos, é correto

afirmar que:

a) produtos refrigerados devem ser conservados em temperatura inferior a 7°C. ()

b) produtos cozidos contaminados apés o preparo  podem ser descontaminados se
congelados. ()

¢) alimentos prontos n&o devem ser manuseados com as m&os, mesmo se 0 manipulador estiver
com luvas descartaveis apropriadas. ()

d) alimentos crus podem ser conservados em conjunto com alimentos prontos e ja cozidos. ()

38 - Na higienizac&o dos utensilios utilizados na manipulacdo de alimentos, deve-se higienizar
primeiro:
a) os utensilios menos engordurados. ()
b) os utensilios mais engordurados. ()
c) panelas e pratos, e, logo depois, canecas e, por ultimo, copos. ()
d) os utensilios maiores e mais sujos e, logo depois, os menores e menos engerdurados. ()

39 - Leia a definicéo abaixo:
'Operagao pela qual o alimento & dividido e acondicionado para atender a sua distribuicdo”.
De acordo com a Portaria n° 5 do Centro de Vigilancia Sanitaria do Estado de S&o Paulo, trata-
se:
a) da rotulagem ()
b) da higienizagao ()
¢) da desinfecgéo ()
d) do fracionamento ()

40 - Leia a definicéo abaixo:
“Transferéncia da contaminagdo de uma area ou produto para areas ou produtos anteriormente
néo contaminados, por meio de superficies de contato, mé&os, utensilios e equipamentos, entre
outros”.
De acordo com a Portaria n° 5 do Centro de Vigilancia Sanitaria do Estado de S&o Paulo, trata-
se:
a) da assepsia ()
b) da contaminag&o cruzada ()
c) dos produtos sanitizantes ( )
d) do controle integrado de vetores ()
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